
Donne 1







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse demain ….

Nord Donneur

Après une séquence d'enchères qu'il vous appartient de trouver, comment jouez-vous la donne

sur entame du Valet de carreau ?

82

RD543

A72 Entame
V104 Valet de carreau

AD7
Enchères

872

RD8

RD73



 Corrigé donne 1







 O N E S

 R64  V10953 1SA - 3C

 V9  A106 - 4C - -

 V10963  54

 865  A92









Sud ne dispose que de 4 cartes maîtresses (3 carreaux et 1 pique). Une fois l'As de trèfle délogé, 

Sud aura affranchi 3 levées. Pour réaliser 4 levées de cœur, il faut que les cœurs soient répartis 3-2

et que l'As se trouve en Est. Pour ce faire, sud prend l'entame au mort et joue une 1
ère

 fois cœur

vers Roi, Dame. S'il remporte la levée, il monte au mort à carreau et rejoue cœur vers sa main.

Est plonge de l'as et devra se contenter de l'As de Trèfle comme seconde levée pour son camp.

11 levées pour Sud 

Nord ouvre d'1SA avec 16 points réguliers. Sud sait qu'il a de quoi jouer la manche  et utilise l'enchère de

3C (forcing) pour savoir si son partenaire est fitté. Nord met 4C avec ses 3 cartes à Cœur.

Sans espoir de chelem, Sud passe sur 4C.

82

RD543

A72 Entame
V104 Valet de carreau

AD7
Enchères

872

RD8

RD73



Donne 2







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse demain ….

Nord est donneur, faites la séquence d'enchères pour arriver au contrat de 6P

Vous jouez donc  6P sur entame du Roi de carreau.

RV1095

A7

52 Entame Roi carreau
AR84

D82
Enchères

RDV

AV74

DV5



Corrigé donne 2







 O N E S

 A4  763 1SA - 3P

 9862  10543 - 4P - 6P

 RD3  10986 - - -

 10632  97









Toutefois, avant de jouer atout, Sud doit se débarasser de son 2ème carreau. Alors, 3 tours de cœur en

finissant au mort, puis atout : c'est la manœuvre URGENTE 

Possédant lui-même 16Hl en face de l'ouverture d'1SA, Sud pense au chelem …

Cet espoir se transformera en certitude si le fit Pique est découvert (18HLD) Sud annonce donc 3P

( 5 cartes et de quoi jouer au moins la manche)sur lequel Nord annonce son fit en disant 4P; Sud conclut à 6P

Ouest entame du Roi de carreau, promettant la Dame. Sud recense 12 levées  4 (1fois l'As délogé) + 3 + 1 + 4

RV1095

A7

52 Entame Roi de carreau

AR84

D82
Enchères

RDV

AV74

DV5



Donne 3







 O N E S

  ?

 

 4 

 









Comment voyez vous la suite ?

Réponse demain ….

Vous jouez 3 SA après des enchères de nourrisson ..

Ouest entame du 4 de carreau (4ème meilleure) pour le Roi d'Est et votre As.

Que se dit Ouest ?

Vous jouez As de Trèfle et Trèfle vers le mort, mais Ouest défausse au second tour …

AR64

A107

AD8 Entame 4 de carreau

A53 Sud donneur

752
Enchères

643

105

RD762



Corrigé donne 3







 O N E S

 D983  V10 2SA

 985  RDV2 3SA

 V9742  R63

 V  10984









Sud donneur

Il joue donc  As de trèfle et trèfle mais quand Ouest défausse, il fait le point de la situation : Le résidu 4-1

oblige S à donner une levée à l'adversaire pour affranchir une levée de longueur et réaliser 4 levées à trèfle

Cependant, n'ayant aucune remontée au mort, Sud utilise la technique du coup à blanc en donnant le trèfle

perdant tout de suite pour garder la communication avec le mort avec son dernier trèfle

Il réalisera ainsi 9 levées

Avec 6HL Nord a de quoi jouer la manche en face de l'ouverture de 2SA (20-21HL)

En 3ème position Est fournit le Roi pour coopérer à l'affranchissement de la couleur de son partenaire

Ouest en conclut que la dame est en Sud puisqu'avec RD,Est aurait fournit la Dame !

Sud compte 2+1+2+5 :10 levées si les trèfles sont réparties 3-2 chez les adversaires.

AR64

A107

AD8 Entame
A53 4 de carreau

752
Enchères

643

105

RD762



Donne 4
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



 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse demain  ou après demain….

Après une séquence d'enchère que vous établirez, Sud joue 4 cœurs

Quel est votre plan de jeu ?

A83

AV642

73 Entame Dame de carreau

AR7

R5
Enchères

R73

R652

10643



 Corrigé donne 4







 O N E S

 D972  V1064 1C

 108  D95 - 2C - 3C

 DV10  A984 - 4C - -

 V952  D8









coupe à pique de la main de Nord. A la 4ème levée S joue donc Cœur pour le Roi , Roi puis As de Pique

et Pique coupé. Cœur pour le Valet : ouf ! 

Ouest devra faire attention à ne pas défausser plus d'1 Trèfle pour ne pas livrer la 11ème levée !

2C : 6 à 10HLD au moins 3 cartes; Sud propose la manche à 3C car ses 18HLD ne lui permettent pas 

de déclarer la manche si ce soutien est minimum. Nord maximum annonce 4C.

Ouest entame de la Dame K et le flanc encaisse les 2 premières levées; Sud coupe le 3ème K

Pour réaliser 10 levées, Sud doit bénéficier du bon placement de la Dame de Cœur et réaliser une

A83

AV642

73 Entame Dame de carreau

AR7

R5
Enchères

R73

R652

10643



 Donne 5







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse lundi …. Bon week end !!

Vous jouez le contrat de 6 SA sur entame du 10 de cœur

Vous comptez 11 levées . Quel est votre plan de jeu ?

A quelles conditions ferez vous 13 levées ?

A94

AV7

A732 Entame 10 de cœur
A32

RD10
Enchères

R53

RD65

RV8



Corrigé donne 5







 O N E S

 6532  V87 1SA

 109842  D6 - 4SA - 6SA

 8  V1094

 D97  6543









Malheureusement, sur cette donne les carreaux sont 4- 1 et sud ne peut trouver sa 12 ème levée,

qu'en faisant l'impasse à la dame de Trèfle.

A noter que sur l'entame Est doit bien entendu fournir la Dame !

Avec 17 H en face de l'ouverture d’1SA, Nord sait que la force du camp est de 32 à34HL

Pour un petit chelem il faut 33HL, donc Nord propose 4SA; Sud maxi accepte la proposition :6SA

Sud compte 3piques, 3 cœurs (en laissant venir vers sa fourchette AV), 3 carreaux et 2 trèfles = 11

Dans 68% des cas, le résidu adverse des carreaux sera réparti 3-2 et l'ont fera 4 levées ;

A94

AV7

A732 Entame 10 C
A32

RD10
Enchères

R53

RD65

RV8



Donne 6







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse demain ou après demain ….

Vous jouez à l'atout Cœur 

Quel est votre plan de jeu pour faire un maximum de levées ?

974

A97542

72 Entame Valet de T
63 Nord donneur

DV
Enchères

R63

AV84

RD52



Corrigé donne 6







 O N E S

 A1062  R853 1SA - 2C

 V108  D - - -

 R106  D953

 V109  A874









Si les atouts adverses sont répartis 3 -1 Sud ne fera que :0 + 5 + 1 + 1 = 7

Pour cela il doit ouvrir sa coupe le plus tôt possible et differer la capture des atouts adverses.

La défense en main par le Roi et l'As de pique ne pourra donner 3 tours d'atout.

Sur l'ouverture d'1SA de son partenaire, Sud connait un fit à cœur mais sa force est insuffisante

pour déclarer la manche. L enchère de 2C (arrêt ) montre une force de 0 à 8HL avec au moins 5 cartes.

entame du Valet de Trèfle, la Dame et l'As d'est qui en rejoue pour faire sauter le Roi.

Pour faire 8 levées Sud doit couper le dernier pique de la main courte.

974

A97542

72 Entame Valet Trèfle

63

DV
Enchères

R63

AV84

RD52



Donne 7







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt ….

Vous jouez un certain nombre de SA

Combien pouvez vous envisager de levées ? A quelle condition ?

RV10

AD9

R7 Entame Dame carreau

AR864

AD5
Enchères

R4

A642

7532



Corrigé donne 7







 O N E S

 9543  872 2SA

 V752  10863 - 6SA - -

 DV108  953

 V  D109









Hélas, Ouest défausse au 2eme tour. Sud cède donc un trèfle à Est et devra se contenter de 12 levées.

Trop facile !

Sud ouvre de 2SA avec 20H répartis. Nord qui a 13 H sait que la force du camp : 33-34 et déclare 6 SA

Sud compte 3 + 3 + 2 + 2 : 10 levées

Seuls les trèfles peuvent rapporter les levées manquantes. Avec 9 trèfles dans sa ligne, Sud peut

espérer 3 levées de longueur si le résidu adverse est réparti 2-2

RV10

AD9

R7 Entame Dame carreau

AR864

AD5
Enchères

R4

A642

7532



Donne 8







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt….

Vous jouez à l'atout pique : combien ? C est à vous de me le dire !

R9743

A82

R10 Entame Roi Cœur
A95 Sud donneur

A85
Enchères

64

A765

R732



Corrigé donne 8







 O N E S

 D103  V6 1P

 RD107  V953 - 3P - 4P

 DV83  942

 V4  D1086









Sud peut trouver sa 10 ème levée en coupant un cœur de la main courte, pour une 5ème levée d'atout.

Le bon timing consiste à laisser passer l'entame du roi de cœur et à prendre de l'As au second tour. 

Puis Sud tire l'As et le Roi de Pique (tours de débarras) vérifiant ainsi la répartition 3/2 (68%)

avant de couper son 3éme cœur du mort.Si l'un des adversaires surcoupe, il le fera avec "son argent"

Sur cette donne les tours de débarras sont une précaution inutile car les cœurs sont gentiement répartis.

Sud s'est compté 15HL à l'ouverture. Le soutien de Nord lui permet maintenant d'ajouter 1 point 

pour le doubleton K . En face des 11-12HLD promis par le soutien à saut de Nord, sud nomme la manche

En cas de répartition normale du résidu à Pique, Sud devrait réaliser 2 levées d'honneur et 2 levées de

longueur dans cette couleur. Il peut rajouter l'As de cœur + As Roi de trèfle et carreau = 9

R9743

A82

R10 Entame Roi Cœur
A95

A85
Enchères

64

A765

R732



Donne 9







 O N E S

 AR  2SA

 V10764  3P 3SA

 1083 

 D42 









Réponse bientôt….

Un petit problème de défense . Que savez vous de la main du déclarant ?

Que savez vous de la main de votre partenaire ? 

Quelle carte entamez vous ? 

Pensez vous pouvoir faire chuter le déclarant ?

Entame ?

V10954
Enchères

R98

D92

83



Corrigé donne 9







 O N E S

 AR  8732 2SA

 V10764  D2 3P 3SA

 1083  765

 D42  V1097









dame de cœur ! Sur l'entame, Sud laisse aller vers son As pour garder une reprise au mort pour aller

chercher ses piques affranchis. Est met la Dame (quel bon partenaire!) pour l'As de Sud qui rejoue la 

Dame de Pique. Vous mettez le Roi et continuez du Valet de Cœur pour ecraser le 8 du mort.

Quand vous reprendrez la main à l'As de Pique vos 3 cœurs seront affranchis !

Vous savez que le déclarant ne possède que 2 cartes à pique. Vous avez une longue à cœur

avec 2 reprises à Pique et un temps d'avance sur le déclarant pour affranchir votre longue.

Il vous manque le 9 de cœur pour entamer du Valet , alors vous entamez du 6 (4ème meilleur)

Quand le mort s'etale vous comptez 3 ou 4 points maximum chez votre partenaire. Il FAUT qu'il ait la

D6

A53

ARV4 Entame 6C
AR65

V10954
Enchères

R98

D92

83



Donne 10







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt

Vous jouez à l'atout Pique (un certain nombre) sur entame du Valet de Trèfle

A vous …

R10974

8

R1052 Entame Valet trèfle

A63 Donneur  Nord

DV82
Enchères

ARD4

ADV

D5



Corrigé donne 10







 O N E S

 5  A63 2SA - 3P

 9732  V1065 - 4P - 6P

 8764  93 - - -

 V1093  R874









sous les 3 cœurs du mort. Il ne joue atout qu' a la 5ème levée ! (manœuvre urgente)

Sur l'entame si le déclarant appelle la dame, Est doit bien sur couvrir du Roi . S'il met le 5 , Est conserve

son Roi bien entendu.

En face de l'ouverture de 2SA l'enchère de 3P d'Ouest promet 5 cartes à Pique et de quoi jouer au 

moins la manche. Le soutien de Nord à 4P promet au mois 3 cartes. Assuré du fit, Sud peut ajouter

ses points de distribution et compte 13 HLD ce qui ajouté aux 20 points de Nord , lui permet de déclarer 6P

Sud compte bien 12 levées : 4 + 3 + 4 + 1 mais avant de jouer atout il doit se débarasser du 6 et du 3 de T

R10974

8

R1052 Entame Valet trèfle

A63

DV82
Enchères

ARD4

ADV

D5



 Donne 11







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt.

Vous jouez un certain nombre de Pique sur entame de la Dame de carreau….

AR864

A107

A65 Entame Dame carreau

V3 Donneur Sud

V52
Enchères

6

R743

98652



Corrigé donne 11







 O N E S

 73  D109 1P

 D84  RV8532 - 2P - 3P

 DV108  92 - - -

 AD104  R7









Pour cela il prend l'entame du Roi de carreau et joue cœur pour son As et cœur coupé.

Il rentre en main par l'atout et coupe son dernier cœur du valet de pique. Il rentre en main par l'As de 

carreau pour tirer le Roi de pique, constatant la bonne répartition des atouts . 

9 levées pour Sud qui n'aura concédé qu' un atout , un carreau et 2 trèfles, sauf erreur de la défense.

Nord ne detient que 4 points H mais son singleton cœur vaut 2 Points de distribution : 2P (6à 10HLD)

Sud compte 18HLD et propose la manche à son partenaire avec l'enchère de 3P ; Nord mini passe.

Sud compte 4 levées à pique (si résidu 3-2) +1 cœur + 2 carreaux = 7

Il peut faire 2 levées de plus en coupant ses 2 petits cœurs de la main courte au mort.

AR864

A107

A65 Entame Dame carreau

V3

V52
Enchères

6

R743

98652



Donne 12







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse  après demain ….

Vous jouez un certain nombre de cœurs  sur entame du Roi de Pique ….

8

AV852

DV107 Entame Roi Pique
ARD

A105
Enchères

RD4

R862

V33



Corrigé donne 12







 O N E S

 RDV63  9742 1C

 7  10963 - 4C - 6C

 954  A3

 10652  874









nécessaires à la capture des atouts adverses puis s'attaque aux carreaux.

Oublier un atout ou bien couper 1 pique de sa main couterait cher au déclarant !

Le soutien à 4C de Nord promet 13 à 15 HLD.Sud rajoute 2 points pour son singleton et compte 20HLD

Il déclare donc 6C, la force de son camp étant de 33 à 35HLD.

Sud prend l'entame pique de l'As et compte ses levées. 1P + 5C+ 3T = 9 

Il pourra affranchir facilement 3 levées  à carreau, une fois l'As délogé.Il tire donc 4 tours d'atout  

8

AV852

DV107 Entame Roi Pique
ARD

A105
Enchères

RD4

R862

V33



Donne 13







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse après demain ….

Sud joue un certain nombre de piques …sur entame de la Dame de trèfle.

C'est à vous …

8752

R103

V86 Entame Dame Trèfle

R75 Nord donneur

ADV6
Enchères

A652

A10

A84



 Corrigé donne 13







 O N E S

 R104  93 1T 1P

 D7  V984 4P

 D943  R752

 DV103  962









.Celle ci ayant reussi, il revient en main par le roi de cœur pour la renouveler. Tout le monde ayant fourni 

2 fois, le roi est devenu sec. Sud est maintenant a la t^te de 10 levées (5 atouts + 2C + 1K + 2T

Nord a une main régulière de 19 H qui ne correspond pas à l'ouverture d'1SA (15-17) ou de 2SA (20-21)

Il ouvre donc de sa meilleure mineure (1T), puis sur l'annonce d'1P de son partenaire, 

il le fitte au palier de 4 en raison de ses 20 points HLD. Sud minimum, n'est pas en mesure de reparler.

Sud prend l'entame en main pour être en situation de tenter une premiere fois l'impasse au roi de pique.

8752

R103

V86 Entame
R75 Entame Dame Trèfle

ADV6
Enchères

A652

A10

A84



Donne 14 







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse après demain ….

Sud joue à l'atout pique sur entame du 10 de cœur

87653

764

R7 Entame 10 cœur
ADV Nord donneur

A942
Enchères

AV3

A653

84



Corrigé donne 14







 O N E S

 RV10  D 1K - 1P

 10985  RD2 - 2P - 4P

 D9  V10842 - - -

 9652  R1073









Il doit donc tenter l'impasse trèfle de suite et la renouveller en remontant par l'As d'atout.Sur l As de Trèfle

il defaussera un de ses cœurs perdants pour 10 levées. 3 +1 + 2 + 3 + 1 coupe cœur de la main courte.

Avec une main régulière de 13H Nord ouvre d'1 carreau.Sud déclare 1Pique (au moins 4 cartes et + de 

6HL (forcing).Nord donne le fit avec ses 4 cartes à pique et 14 HLD au niveau de 2 pique.

Sud rajoute 2 points pour le 9eme atout et 1 point pour le doubleton et declare la manche (13-14HLD)

Sud constate qu'il va perdre 2 levées d'atout si le résidu est réparti 3-1 et 2 à cœur.

87653

764

R7 Entame 10 cœur
ADV

A942
Enchères

AV3

A653

84



Donne 15







 O N E S

 

 

 

 









Réponse après demain ….

Sud joue à sans atout sur entame de la dame de Pique

A76

105

R7652 Entame Dame de Pique

DV10 Nord donneur

52
Enchères

AR764

AV43

75



Corrigé donne 15







 O N E S

 DV108  R943 1C - 2SA

 832  DV9 - - -

 109  D8

 A943  R863









l'impasse )  . 8 levées et 120 points dans la musette

Nord ouvre d'1 cœur avec 5 cartes à cœur et 13HL. Sud , en l'absence de fit et avec 11HL  réguliers

a juste de quoi dire 2SA sur lesquels Nord minimum passe.

Sud dispose de 5 levées maîtresses. Les 3 levées manquantes proviendront des carreaux.

Il y a 9 cartes en tout sans la Dame. Statistiquement, avec 9 cartes on tire As et Roi ( meilleur que de faire

A76

105

R7652 Entame Dame de Pique

DV10 Nord donneur

52
Enchères

AR764

AV43

75



Donne 16







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse après demain ….

Sud joue à l'atout cœur sur entame du Roi de carreau . 

A vous …..

Combien le camp Nord / sud marquera t'il s'il réussit son contrat, sachant qu'il est vulnérable ?

ARD2

9543

108 Entame Roi de carreau

DV2 Nord donneur

95
Enchères

ARV10

A74

AR83



Corrigé donne 16







 O N E S

 V873  1064 1T - 1C

 D876  2 - 4C - 6C

 RDV  96532 - - -

 105  9764









l'impasse en jouant 2 fois de sa main vers valet ;10. et ce grâce aux rentrées en main de ses couleurs noires.

Le petit chelem réussit vulnérable rapporte : 6 X30 = 180 + 500 +750 = 1430

En dépit de ses 19 points , Nord n'est pas assez fort pour ouvrir de 2SA . Sur la réponse d’1 C de son

partenaire, il réévalue sa main à 20HLD et donne le fit au palier de 4. Sud ayant 13HLD est assuré que 

son camp possède un minimum de 33 HLD et déclare le petit chelem.

Sud dispose de 12 levées si la dame de cœur est placée.Il va devoir faire (et eventuellement renouveler)

ARD2

9543

108 Entame Roi de carreau

DV2 Nord donneur

95
Enchères

ARV10

A74

AR83



Donne 17







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse après demain ….

Sud joue un certain nombre de piques …

Combien lui rapportera le contrat réussit (non vulnérable)

96432

R3

AV4 Entame Roi de carreau

R96 Nord donneur

RD75
Enchères

ADV105

3

AD5



 Corrigé donne 17







 O N E S

 A108  V 1C - 1P

 9742  86 - 4P - 6P

 RD103  98752 - - -

 73  V10842









Pour cela il doit tenter l'impasse indirecte en jouant 2 fois vers RD. Si l'As est mal placé il faudra alors que

les piques soient 2-2. Sud prend l'entame de l'As et joue de suite pique vers le mort. Il rentre en main

au roi de Trèfle pour renouveller l'opération.

6P = non vulnérable rapportent : 6X30 = 180 + 300 + 500 = 980

Nord ouvre d'1 cœur et sud qui n’a pas de fit annonce ses piques. Nord avec 4 piques donne le fit au

palier de 4 (21HLD). Sud rajoute 2 points pour son 9ème atout et 1 point de distribution :14HLD et déclare 

le chelem.

>Le souci du déclarant est de ne pas perdre 2 levées d'atout (il manque l'As et le Valet).

96432

R3

AV4 Entame Roi de carreau

R96 Nord donneur

RD75
Enchères

ADV105

3

AD5



Donne 18







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt

Sud joue à sans atout sur entame du 5 de pique.

Quel est votre plan de jeu ? 

A82

D73

V964 Entame : 5 de pique

A75 Nord donneur

RD
Enchères

854

A75

RD1042



Corrigé donne 18







 O N E S

 V975  10643 1T - 2SA

 RV6  A1092 - 3SA - -

 D10  R832

 V986  3









en terminant en main.Il faudra penser aussi à débloquer les piques avant de s'attaquer aux trèfles.

un timing très précis : Roi de pique, Dame de Pique puis roi et As de trèfle (Est défausse), As de pique

puis trèfle pour le 10.Quel génie !  3 + 0 + 1 + 5 font bien 9 et 600 dans la musette si vous êtes vulnérables

Sud annonce 2SA :11 - 12 h réguliers sans majeure 4ème . Nord avec 14HL déclare la manche.

Sud compte 3 levées à pique (attention blocage), 1 levée à carreau et 3 à trèfles.

Si les trèfles sont répartis 3 -2 chez les adversaires, il pourra bénéficier de 2 levées de longueur.

Par ailleurs, si le Valet est 4ème en Ouest, il pourra le prendre à condition de faire 2 coups de sonde

A82

D73

V964 Entame : 5 de pique

A75 Nord donneur

RD
Enchères

854

A75

RD1042



Donne 19







 O N E S

  - - 1T

  - 1K - ?

  ? ?

 









Réponse après demain ….

completer la séquence d'enchères . Comment comptez vous gagner votre contrat ?

les adversaires contre attaque carreau après les 2 tours de cœur.

AD72

V9

743 Entame roi cœur
ADV10

R1053
Enchères

86

AR52

864



Corrigé donne 19







 O N E S

 V964  8 - - 1T

 RD103  A7542 - 1K - 1P

 DV9  1086 - 3P - 4P

 32  R975









Sud doit faire 4 P + 2K + 4T; le roi de Trèfle doit donc être placé et Sud peut faire 3 fois l'impasse.

Attention aussi à se prémunir contre un eventuel valet 4ème à l'atout en Ouest (s'il est en Est c'est fichu)

en préservant la fourchette R10 !. 

Au mort à l'As de carreau, 1ere impasse trèfle (ouf) As et Dame de Pique (Est defausse) puis pique

vers R 10. Après les 4 tours d'atout, re impasse trèfle. Carreau pour le roi et re-re impasse trèfle

10 levées récompense ce bon jeu et 620 points si vous etes vulnérables (vert :420)

Avec 14 points et une main régulière sud commence par ouvrir d'1 Trèfle. Nord avec 2 couleurs 4ème

annonce 1K (ils sont beaux) et Sud annonce 1P  . Nord donne le fit au palier de 3 (11HLD) et Sud avec 

15 HLD nomme la manche.

La défense encaisse les 2 premieres levée à cœur et continue carreau.Pour gagner son contrat

AD72

V9

743 Entame roi cœur
ADV10

R1053
Enchères

86

AR52

864



Donne 20







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse  bientôt

Sud joue à l'atout cœur sur entame de la Dame de Pique

R75

97642

D64 Entame Dame pique

84 Nord donneur

A64
Enchères

A53

AR32

RDV



Corrigé donne 20







 O N E S

 DV1082  93 2SA - 3C

 R10  DV8 - 4C

 V9  10875

 9762  A1053









Il faut donc "fabriquer" 2 levées de trèfle avant toute chose, l'une d'elle permettant la défausse d'un pique

Cela s'appelle la manœuvre urgente pour gagner un tour de contrôle!

3C : 5 cartes à cœur et de quoi jouer au mois la manche; 4C : je suis fitté

Sud compte 2P + 3C (s'ils sont répartis 3-2 chez les méchants) 3K et 2T une fois qu'on aura délogé l'As

Ceci fait bien 10 levées à condition que les adversaires n'en fassent pas 4 avant …

Puisqu'il va falloir donner 2 atouts et l'As de trèfle, il vaudrait mieux ne pas donner de pique !

R75

97642

D64 rghmyty;,g!vb ,:v, !n;b:c!Xd !:;v  

84 Nord donneur

A64
Enchères

A53

AR32

RDV



 Donne 21







 O N E S

  ?

 

 

 

 9543

 9874

 A

 A762

Réponse bientot

Sud joue à l'atout cœur sur entame de la Dame de Trèfle

A72

ARDV

D43

Entame dame Trefle

R85

Nord donneur

Enchères



Corrigé donne 21







 O N E S

 RV  D1086 1T - 1C

 1032  65 - 3C - 4C

 RV109  87652

 DV109  43

 9543

 9874

 A

 A762

l'As de carreau. Atout pour l'As et carreau coupé,Atout pour le Roi et carreau coupé avec le dernier atout

de sud. Pique pour l'As afin d'enlever le dernier atout : 10 levées et 420 ou 620 selon la vulnérabilité

Avec 19 points réguliers Nord ouvre d'1 trèfle . Sud avec 4C et 4P commence par nommer les cœurs

et Nord soutien au palier de 3 (17-19hld) et sud conclue à 4C avec 10 HLD

Sud recense 8 levées de jeu : 1P +4C +1K +2T il trouvera les 2 levées manquantes en dédoublant ses

atouts ,en coupant 2 carreaux avec 2 petits atouts de sa main .Sud prend l'entame de l'As et débloque

Entame dame Trefle

Nord donneur

A72
Enchères

ARDV

D43

R85



Donne 22







 O N E S

  83 1K

  104 - 1C - 1P

 2  A654 - 2P - 4P

  AD643









Réponse bientôt

Un petit problème de défense à faire après 15H ….

Sud joue 4P et votre partenaire entame le 2 de carreau pour le 7 du mort ….

Entame 2K

10972
Enchères

A763

D107

R10



 Corrigé donne 22







 O N E S

 V65  83 1K

 D982  104 - 1C - 1P

 2  A654 - 2P - 4P

 V9875  AD643









Les curieux n'ont qu'a me demander ….

Est prend de l'As et donne la coupe à son partenaire. Ouest qui aimerait bien faire une 2eme coupe, 

observe le mort et constate que son seul espoir est de trouver l'As de Trèfle chez son partenaire.

Attention cependant : Est ne doit pas tirer son 2eme trèfle avant de donner la 2eme coupe !

une de chute sur cet excellent flanc et 100 pour le camp Est Ouest (620 sur une autre entame)

Nous apprendrons plus tard comment indiquer au partenaire où il peut nous retrouver

(imaginons que l'As de cœur ne soit pas au mort ….)

Sur l'ouverture d'1 carreau 17H irréguliers, nord annonce d’abord 1C et sud nomme les piques. 

nord est fitté avec 10 HLD et soutient donc au palier de 2. Sud nomme la manche avec 20 HLD

L'entame d'ouest du 2 de carreau dans l'ouverture de Sud est ,de toute évidence, un singleton.

On sait que sud a au moins 4 cartes a carreau puisqu'il n'a pas 4 cartes à cœur (vous me suivez ?)

ARD4

RV5

RV983 Entame 2K
2

10972
Enchères

A763

D107

R10



Donne 23







 O N E S

  V973 1T

  A874 - 1P - 1SA

  63 - 3SA - -

  985









1) vous mettez votre As de cœur et vous rejouez carreau 2) vous mettez un petit cœur 

3) vous prenez de l'As de cœur et rejouez pique.

Réponse bientôt

Encore un petit problème de defense …

Votre partenaire entame de la dame de carreau ….

Que savez vous de la main d'Ouest ? De la main de Sud ?

Sud prend l'entame de l'As et avance le 3 de cœur … que faites vous ?

Entame D Carreau

8642
Enchères

D63

AR8

RD7



 Corrigé donne 23







 O N E S

 RD  V973 1T

 109  A874 - 1P - 1SA

 DV1054  63 - 3SA - -

 V642  985









Faites moi une belle séquence d'enchères et combien de levées vous pouvez espérer ?

il va faire 3 levées à cœur au lieu de 2 :  les As sont faits pour prendre des grosses cartes !!

Un autre "théorème" du bridge : petit en second . 

Le déclarant a bien joué en jouant 2 fois petit vers RV….(petit vers les honneurs groupés)

A105

RV52

972 Entame D Carreau
A103

8642
Enchères

D63

AR8

RD7



Donne 24







 O N E S

  ?

 

 

 









Réponse bientôt ….

Faites moi une belle séquence d'enchères et combien de levées vous pouvez espérer ?

sur l'entame mettez vous le valet de pique ?

A73

A5

A752 Entame 10 Pique
AV94 Sud donneur

RV2
Enchères

RD1064

R9

RD10



Corrigé donne 24







 O N E S

 10984  D65 1SA

 72  V983 - 3C - 3SA

 V863  D104 - 6SA - -

 652  873









Sud recense 11 levées : 2 + 3+ 2 + 4 ; c'est sans aucun doute du coté des cœurs qu'il faut chercher la 12ème

Si la couleur est répartie 3-3 ou si le valet est second, sud fera 13 levées. Sinon il donne un cœur et

affranchira ainsi un cœur de longueur. Sur l'entame si le déclarant appelle le valet (impasse a la dame)

Est doit bien sur fournir celle-ci, mais si Sud met le 2, alors Est doit fournir petit bien sûr !

Si Sud tire ses 4 tours de Trèfle avant de s'attaquer aux cœurs,, Est devra s'accrocher à son

valet de cœur 4ème . Dans le cas contraire il offrira la 13ème levée au déclarant.

Quand sud ouvre d'1 SA , nord sait que son camp a les moyens de jouer un petit chelem puisqu'il

possède un minimum de 33Hl. Si l'ouvreur a 3 ou 4 cartes à cœur, il conviendra de jouer 6C, sinon ce

sera le contrat de 6SA. Nord annonce donc 3C (5cartes et de quoi jouer au moins la manche). Sur la

réponse de 3 SA (2 cartes), Nord conclut à 6SA.

A73

A5

A752 10 pique
AV94

RV2
Enchères

RD1064

R9

RD10



 Donne 25







 O N E S

  ?

 

 

 









Vous jouez un certain nombre de Pique sur entame du roi de cœur.

Madame Ducros vous demande combien de levées vous espérez faire ...

AD952

A104

RD3 Entame Roi de cœur

AV

R743
Enchères

5

A1062

R964



Corrigé donne 25







 O N E S

 8  V106 1P

 RDV72  9863 - 4P - 6P

 85  V974 - -

 D10832  75









la main courte. As de cœur et cœur coupé, Roi de pique et pique pour l'As pour tester le partage de la

couleur, coupe d'1 second cœur. Trèfle pour l'As afin d'enlever le dernier atout : 13 levées

1460 si nord /sud vulnérables 1010 si non vulnérables

Sud possède bien 21HL et une main régulière mais la qualité de ses piques n'est pas assez belle pour

ouvrir de 2P. Sud ouvre donc d'1 Pique mais quand Nord bondit à 4 Piques montrant 13 à 15 HLD, sud

déclare maintenant 6 piques.

Sud compte 11 levées : 5 + 1 + 3 + 2 mais s'il s'y prend bien, il peut en réaliser 13 en coupant 2 cœurs de

AD952

A104

RD3 Entame Roi de cœur

AV

R743
Enchères

5

A1062

R964


